تحصیل در رشته پزشکی دانشگاه علوم پزشکی اصفهان به طور میانگین 9 تا 14 ترم به طول می انجامد. این دوره شامل دوره های زیر می باشد:
· دوره علوم پایه به مدت ۵ ترم
· دوره فیزیوپاتولوژی به مدت ۴ ترم
· دوره کارآموزی بالینی(استاجری) به مدت۴ الی ۵ ترم
· دوره کارورزی بالینی(اینترنی) به مدت ۱۸ ماه یا سه دوره ۶ ماهه
دوره علوم پایه رشته پزشکی دانشگاه علوم پزشکی اصفهان
اولین مرحله آموزش رشته پزشکی بوده، دوره علوم پایه می باشد. همانگونه که بیان شد مدت این مرحله دو سال است. دانشجویان در این مرحله بخش اول درس های عمومی و درس های پایه را می گذرانند.
هدف از این دوره :
· آموزش ساختمان بدن انسان و اعمال فیزیولوژیک و نقش آن در سلامت انسان
· آشنا ساختن دانشجو با اصول مسائل بهداشتی
· شناخت عوامل بیولوژیک بیماری زا و شیوه های دفاعی بدن در برابر آنها و اصول آسیبهای بدن انسان
دانشجویان در هر نیمسال تحصیلی حدود ۲۰ واحد درسی را بایستی بگذرانند. این دوره حداکثر بایستی در سه سال گذرانده شود. لازم به ذکر است در پایان این دوره امتحان جامع علوم پایه برگزار می‌شود دانشجویان در صورت قبولی در این امتحان امکان ورود به مرحله بعد را خواهند داشت. همچنین هر دانشجو حداکثر می تواند دو با در این آزمون جامع شرکت نماید.
دروس این دوره : بیوشیمی، بافت شناسی، اپیدمیولوژی،  آناتومی، جنین شناسی، ایمنی شناسی، انگل شناسی، میکروب شناسی، تغذیه، ژنتیک، زبان تخصصی، روانشناسی و فیزیولوژی
دوره فیزیوپاتولوژی رشته پزشکی دانشگاه علوم پزشکی اصفهان

دانشجو در این دوره پس از این که با آموختن دورس فیزیولوژی به چگونگی عملکرد طبیعی سازمان بدن پی برد و در درس پاتولوژی وضعیت واکنش های بدن در بیماری و تغییرهای بافت ها را در هنگام ورود عوامل مضر به خوبی فراگرفت، به مرحله ای می رسد که اکنون باید بتواند با تلفیق این دو ، واکنش های بدن را در هنگام یک بیماری از زمان شروع تا انتهای آن دنبال کند. در نهایت دانشجویان در این دوره نشانه بیماری و راه های درمان آن را فرا خواهند گرفت.
در این دوره از رشته پزشکی دانشجو، فارماکولوژی را به صورت مروری کلی بر دسته های دارویی و چگونگی اثر داروها، می گذراند. طول این دوره ۶ ماه است.
کارآموزی بالینی رشته پزشکی دانشگاه علوم پزشکی اصفهان
دوره کارآموزی بالینی شامل دو بخش دروس نظری و کار عملی می باشد.
در بخش کار عملی دانشجویان به صورت مستیم با بیماران در ارتباط بوده و با مشاهده بیمار و کسب شرح حال آن اقدام به ثبت نشانه های بیماری نموده و درمان آن را تشخیص می دهند.
به طور کلی دوره عملی شامل کنفرانس رابطه با وضعیت بیماران بستری شده ، توضیح در مورد بیمار در بالین آن توسط استاد مربوطه و یادگیری اصول معاینه بیمار و گرفتن شرح حال بیمار و انجام فرایند تشخیص و تاحدودی نسخه نویسی می باشد.
دوره عملی معمولا صبح ها در بیمارستان و دوره نظری به صورت برگزاری کلاس در بعد از ظهر ها می باشد. این دوره در مجموع حداقل 20 ماه و حداکثر 27 ماه به طول می انجامد.
واحد ها و دوره های این مرحله : دوره های داخلی، جراحی، کودکان، زنان و زایمان، چشم، گوش و حلق و بینی، روان پزشکی، رادیولوژی و پوست و واحدهای باقی مانده درسهای عمومی
کارورزی بالینی رشته پزشکی دانشگاه علوم پزشکی اصفهان

دوره کارورزی بالینی یا همان دوره انتری نقطه عطف آموزش بالینی برای دانشجویان رشته پزشکی به حساب می آید. در این مرحله کارورز به سطحی از تسلط در زمینه شغلی و تحصیلی خود دست یافته است که با توجه به اطلاعات پزشکی و قضاوت بالینی می تواندبه شکل مستقل با بیماران مواجهه داشته باشد. در این مرحله کارورز زیر نظر استاد و دستیاران مربوطه می تواند با به کار بستن عملی آموخته های خود اقدام به درمان بیماران نماید. لازم به ذکر است طول این دوره همانگونه که بیان شد در حدود 18 ماه می باشد.
سخنی با داوطلبان عزیز :
مرحله انتخاب رشته مرحله ای است که ارزش و اهمیت آن در شرایطی حتی با کنکور برابری می کند و یا گاهی بیشتر از آن است و هرچه رتبه داوطلب ، رتبه ی بهتر و برتری باشد انتخاب رشته به همان میزان حساس تر و مهم تر می شود.
